



习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛谨向你和埃米奈女士表示诚挚的慰问,望你们早日康复。

中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。

新华社播发评论

虎年开工要“谋定而快动”

详见三版

铆足干劲 稳健前行

——开工季我国工业经济走势观察

■今年一季度,实现工业经济平稳接续意义重大。各地积极采取一系列稳定工业增长的举措,企业铆足干劲,奋力前行

■记者采访一线企业、相关部门发现,虎年开工季,工地车间热度不减,传递出工业经济稳字当头,努力稳预期的积极信号

详见三版

到“十四五”末期,我省原材料工业营收力争突破2.3万亿元 打造“一地两极”“海陆两翼”产业新格局

本报讯 记者孙大卫报道 我省是全国重要的石化、冶金和有色金属矿物生产基地,原材料工业是我省支柱产业之一。近日,《辽宁省“十四五”原材料工业发展规划》(以下简称《规划》)印发,提出到“十四五”末期,全省原材料工业营业收入力争突破2.3万亿元,粗钢产量稳定在8000万吨左右,铝材产量力争达到200万吨,原油加工能力保持在1.3亿吨,乙烯、PX产能力争分别达到千万吨水平。

为了完成以上目标,《规划》提出,我省原材料产业将围绕结构调整、产业布局、技术创新、智能制造、绿色发展等方面多维发力。

调整结构、提质增效。我省将加快新材料产业发展,提升高品质

钢铁材料和先进有色金属材料配套水平,进一步提升全省炼化一体化水平,大力发展高端专用化学品和化工新材料,进一步优化菱镁产业结构、大力发展镁建材和镁化工。

重视创新、迈向智造。我省将引领企业进一步提高技术研发投入,突破一批关键核心技术,培育一批制造业单项冠军及专精特新“小巨人”企业。推动人工智能、大数据、云计算等信息技术在原材料工业得到广泛应用,引导大中型企业生产、运营、物流等各个环节基本实现全方位信息化、智能化管理。

优化布局、拉长链条。建设大连、盘锦世界级石化产业基地,构建“一地两极”为轴、沿海与内陆两翼协同发展的空间格局。全面建设

“大连极”,即以大连长兴岛(西中岛)石化产业基地为核心,最终形成4000万吨级炼化产业基地;做大做强“盘锦极”,即以盘锦辽东湾石化产业基地为核心,大力推进兵器集团辽宁华锦精细化工及原料工程等重大项目,最终形成5000万吨级炼化产业基地;壮大延伸“沿海翼”,即营口、锦州、葫芦岛等沿海地区积极承接大连、盘锦炼化资源下游产业,重点发展化工新材料和高端专用化学品,实现上下游产业链协同发展;提升特色“内陆翼”,即沈阳、抚顺、鞍山、阜新等内陆地区,积极调整本地区产业产品结构,实现高端化、特色化发展。重点打造特种聚酯、高端聚烯烃等高端产品产业链,以及环氧乙烷深加工、橡塑蜡

料深加工、煤焦油深加工、氟化工等特色产业链。

为加快原材料产业向“绿”转型,《规划》提出,我省将推进排污权、用能权、用水权、碳排放权市场化交易,完善环境保护、节能减排、碳排放等约束性指标管理。加强对原材料重点行业的节能监察,开展工业节能诊断服务,鼓励产业集聚发展,实施园区循环化改造,推进能源梯级利用、水资源循环利用、废物交换利用、土地节约集约利用,建设绿色制造体系,发展绿色产业链和供应链。到“十四五”末期,我省将初步建成循环经济发展体系,企业环保设施与主体装备同步运转率达到100%,基本实现绿色可持续发展。

辽宁雪上健儿冬奥摘银



2月10日,北京2022年冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区举行。图为夺得亚军的中国队选手贾宗洋、徐梦桃和齐广璞(从左至右)在颁发纪念仪式上。

新华社记者 费茂华 摄

本报讯 特派记者朱才威张家口报道 2月10日,在张家口云顶体育公园进行的冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,由辽宁冰雪健儿徐梦桃、贾宗洋及队友齐广璞组成的中国队,以总成绩324.22分获得亚军,为中国体育代表团夺得一枚宝贵的银牌。这也是辽宁冰雪健儿在北京冬奥会赛场获得的首枚奖牌。

自由式滑雪空中技巧项目被称为“雪地上的跳水”,是我国传统优势项目。该项目混合团体比赛为本届冬奥会新增设的7个小项之一,中国队派出徐梦桃、贾宗洋及齐广璞的最强阵容出战。值得一提的是,3人都是第四次征战冬奥会。

第一轮比赛没有悬念,中国队

3人正常发挥,以336.89分的总成绩排名第一,顺利进入第二轮。另外三支进入第二轮的队伍为美国队、加拿大队和瑞士队。第二轮比赛,率先出场的徐梦桃稳健落地,得到106.03分,赢得近20分的领先优势。第二位出场的贾宗洋动作难度系数并不高,但在落地时没能站住,出现重大失误,仅得到96.02分。最后出场的齐广璞尽管拿到122.17分的高分,但中国队的总成绩定格在324.22分。美国队最终以338.34分的总成绩夺冠。加拿大队获得铜牌。

2月14日、16日,自由式滑雪空中技巧项目将进行女子个人、男子个人两个小项的角逐。徐梦桃、贾宗洋等辽宁冰雪健儿将继续向金牌发起冲击。

相关报道详见九版

李乐成在葫芦岛市绥中县现场指挥调度疫情防控工作时强调 全力提升处置质效 尽快打赢局部疫情歼灭战

本报讯 记者史冬柏报道 2月10日,省委副书记、省长李乐成代表省委、省政府,代表省委书记张国清,前往葫芦岛市绥中县实地调度疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的主要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署及省委工作要求,把应对处置这次疫情作为当前的头等大事来抓,科学研判形势,完善防控机制,堵塞工作漏洞,提升工作质效,精准应对处置,在最短时间内打赢这场局部疫情歼灭战。

李乐成先后来到位于绥中县体

育广场的方舱检测实验室、盛华园小区封控区、阳光家园小区核酸检测采样点、城郊乡韩家村封控区、京哈高速绥中收费站疫情检查点,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,现场了解防控措施在基层落实情况,分析形势、查缺补漏、调度指导。当天,李乐成还主持召开疫情防控工作调度会议,听取葫芦岛市疫情处置工作情况汇报,就做好当前疫情防控工作提出明确要求,强调指挥机制要进一步完善,强化提级指挥,精准科学调度,做到点面结合,形成工作闭环。要优化工作思路,把适度扩面与精准

防控有机衔接,让社会面静下来、管得住,用心用情做好群众组织、做实封控区、管控区、防范区群众的心理疏导工作,周密细致进行现场管理,确保高效有序完成各项筛查任务。流调要提速提质,坚持快字当头,做到人、物、环境同溯同防,尽快摸清传播途径。隔离要穿尽彻底,争分夺秒推进转运隔离工作,全力确保应转尽转、应隔尽隔、日清日结。溯源要科学严谨,依靠科技支撑,整合各方力量,强化闭环管理,切断传播链条。生活物资保障要有力有效,加强调配供应,切实满足群众衣食

住行、就医用药等基本生活需求,细致做好孕产妇、老年人、学生、儿童、病人等重点人群服务管理,确保社会正常运转。信息发布要公开透明,及时回应社会关切,增强群众个人防护意识和社会信心。要统筹疫情防控和经济社会发展,防止政策执行“一刀切”,力戒形式主义、官僚主义,用最大努力、最短时间将疫情控制在最小范围,不因局部疫情打乱经济社会发展步伐,为一季度“开门红”、全年稳增长和经济高质量发展创造有利条件。

副省长陈绿平参加会议并讲话。

紧盯项目不放松

抚顺:紧盯目标任务加快项目建设

本报讯 记者周明报道 春节假期后首个工作日,抚顺市召开经济运行专题调度会议,推动企业复工复产。会议要求各县区、各部门迅速进入工作状态,进一步增强抓项目、抓招商、抓发展的紧迫感,打破固守节奏,奋力争取一季度“开门红”,全力推进重点项目建设,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

今年,抚顺市以高质量项目支撑高质量发展,着力抓骨干企业引领带动,建立地企融合工作机制,稳存量、

抓增量。按照序时进度,抚顺石化公司总投资8.4亿元的油蜡特色产品项目3月份开工,总投资80亿元的乙烯装置优化调整、催化裂解等项目力争开工。北天石化总投资38亿元的石墨制品等项目计划6月份开工。抚顺矿业集团西露天矿生态低碳示范项目加快可研编制,尽早进入工程化实施阶段;统筹开展总投资50亿元的东露天矿精细化开采和生态修复等项目前期工作;加快大宗固体废弃物综合利用基地和总投资16亿元的光伏项目建设。抚顺新钢铁有限责任

公司加速与央企混改,转炉节能改造项目3月份复工,总投资9亿元的环保升级改造项目4月份开工。抚顺特钢升级改造项目3月份复工,总投资10亿元的技术改造项目8月份开工。抚顺供电公司全年电网建设完成投资10亿元以上。

为确保全市项目建设扎实推进,抚顺市紧盯年初确定的目标任务,健全完善周调度、月评估、季观摩、半年考评奖惩的项目推进工作机制,定期向市委报告项目建设进展情况。同时,抚顺市以更大力度

支持本地企业做大做强,推动地企深度融合,鼓励企业新上项目早开工、快建设。此外,开展闲置建设用地、工业低效用地专项整治,提升存量用地效能;创新投融资模式,拓展产业承载空间,全市开发区(园区)基础设施投资20亿元。

抚顺市还强化招商组织体系建设,创新招商引资质激政策,推行全员招商。建立项目前期会商研判机制,强力推动项目落地。今年全市计划新签约亿元以上项目总投资200亿元,计划完成域外引资132亿元。

锦州:以项目建设激活发展新动能

本报讯 记者崔治报道 采购新的风电设备,进行设备维护……2月10日,位于锦州市黑山县英城子镇的国电40万千瓦风电项目建设正酣,奏响了锦州新春项目建设的奋进曲。

2月5日,仍在春节假期里,锦州市就抢抓早召开全市项目谋划工作专班调度会议,把项目谋划工作常态化,以项目建设激活新动能,为锦州高质量建成辽西中心城市提供有力支撑。今年,锦州市共谋划重点项目1404个,总投资5694亿

元;全年计划开工亿元以上项目309个,总投资1995亿元。

今年,锦州市紧紧抓住项目建设,调结构、补短板,培育新动能,推进绿色经济崛起,不断做大经济总量、增强经济实力。为此,全市精心谋划一批有利于优化产业结构、完善产业链条、含金量高、拉动性强的优质项目,包括加快推进总投资53亿元的中国兵器工业集团北方能源基地、总投资23亿元的黑山40万千瓦风电等项目,加快实施总投资45亿元的中信铁业股份有限公司30万吨/年氯化法钛

白粉和总投资9.5亿元的石化分公司40万吨/年针状焦装置等项目,围绕东北陆海新通道和辽宁沿海经济带高质量发展加快推进总投资46亿元的锦州港航道改扩建工程等项目。

锦州市锚定“打通东北陆海新通道”和“高质量建成辽西中心城市”战略目标,不断优化招商项目质量,大力实施“走出去、请进来”工程、项目建设推进工程、对外宣传助力工程、队伍建设提升工程、招商督查激励工程5项工程,重点围绕精细化工、新能源、新材料、先进装备制造、生物医药、农副产品精深加工6个主导产业,全年计划开展招商引投资活动150次。

今年,锦州市以“一库三清单”为抓手开展项目谋划储备工作。按照开工建设一批、前期推进一批、谋划储备一批“三个一批”归类,以高起点、高标准的举措有力推进项目实施,开展高质量项目攻坚年活动,抓好项目谋划推进落实工作。以服务基层服务企业为目标,建立高效项目服务推进机制。加大投融资支持力度,为项目顺利实施提供资金保障。



老旧小区展露新颜,危房住户安居梦圆,垃圾分类渐成时尚,背街小巷畅通整洁……城乡建设的每一步,都事关老百姓的获得感和幸福感,事关全面小康的成色和质量。

2021年,我省从群众最急、最愁、最盼的事情抓起,实施推进了老旧小区改造、城市更新先导区建设等一批工程,不断提升城乡功能与品质,切实让老百姓住得更舒适、生活更幸福。

群众安居更安心

作为一项关系千家万户的民生工程,农村危房改造让更多居民搬进新居。“十四五”开局之年,我省多点发力系统推进农村危房改造工作,加大力度摸排危房存量,逐户鉴定农村易返贫致贫户等重点人群的房屋危险等级;加大补助资金投入,制定激励奖励政策,规范房屋质量和技术服务,切实保障群众住房安全。据省住房城乡建设厅相关负责人介绍,2021年我省开工改造农村危房1.34万户,超额完成年初制定的改造计划。竣工1.13万户,今年6月底前将全部竣工。

农村住房越来越好,城市住宅也变化不小。这个冬天,鞍山市铁西区共和小区居民柯国利心里暖暖的,得益于老旧小区改造,其所居住的小区焕然一新。“供热管线全部更换,还增加了楼体外墙保温板,我们住得暖又舒心。”柯国利说。

改造老旧小区,是完善城市功能、提升城市形象的民生工程,也是实现“新居梦”的民心工程。2021年,我省共开工改造老旧小区1246个,惠及58.6万户居民,争取中央补助资金64.2亿元。“十四五”时期,我省将基本完成对2000年前建成的需要改造老旧小区的综合改造提升,涉及老旧小区6398个、居民283万户。”省住房城乡建设厅相关负责人表示。

保障群众安居,既要从小处着眼,也要从大处着眼。2021年,省住房城乡建设厅组织开展整治规范房地产市场秩序行动,针对房地产开发、房屋买卖、住房租赁、物业服务等领域人民群众反映强烈、社会关注度高的突出问题进行重点整治,维护房地产市场平稳健康发展。在保障性住房方面,2021年,我省共开工建设保障性租赁住房1.25万户,发放公租房租赁补贴2.3亿元,有效缓解城市新居民、青年人的住房困难。

(下转第二版)